
Wir sind ein gemeinnütziges Unternehmen mit breitem 

sozialpsychiatrischem Leistungsspektrum in den Bereichen 

assistiertes Wohnen, Beschäftigung/Arbeit, Freizeit, Kon-

takt und Beratung sowie in der Wohnungslosenhilfe. 

Gemeinsam mit unseren Klientinnen und Klienten aus 

Berlin-Spandau und Umgebung finden wir hier vor Ort 

Lösungen für vielfältige, selbstbestimmte Lebensweisen.

25

gemeinsam für vielfalt

Kulbeweg

Soziale Teilhabe 
Wohnen und Leben
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KONTAKT
ginko Berlin gGmbH
Soziale Teilhabe – Wohnen und Leben im Verbund, 
 Standort Kulbeweg
Kulbeweg 25 · 13587 Berlin-Spandau

Telefon 030 33 50 69 38    Telefax 030 33 50 65 75
Team 030 33 50 69 39
stwl-kulbeweg@ginko-berlin.de · www.ginko-berlin.de

ANFAHRT
U7 Rathaus Spandau · Bus 136, 236 [Halt Rauchstraße]
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UNSERE 
LEISTUNGEN

Bereich Soziale Teilhabe Wohnen und Leben im Verbund, 
Standort Kulbeweg, bieten wir Ihnen:

 » Intensive Teilhabeassistenz im eigenen Apartment
 » Anwesenheitsbereitschaft, auch am Wochenende  
und an Feiertagen

 » Nachtbereitschaft
 » Gemeinschaftsküche, Sportgarten, Gruppenraum
 » Einzelwohnen im Verbund
 » Angebote im Sozialpsychiatrischen Angebotszentrum 
SPAZ in der Groenerstraße 9



Soziale Teilhabe 
Wohnen und Leben

WER 
WIR SIND

Der Bereich Soziale Teilhabe Wohnen und Leben im Ver-
bund unterstützt Sie in unterschiedlichen Wohnformen 
und in allen Lebensbereichen.

In unserem Team arbeiten Menschen zusammen, die aus 
verschiedenen sozialen oder medizinischen Berufen kom-
men. Einige von uns kommen aus anderen Kulturkreisen 
und viele haben zusätzliche Ausbildungen im kreativen, 
sprachlichen und therapeutischen Bereich. All das fließt in 
die Zusammenarbeit mit Ihnen ein.

FÜR WEN
WIR DA SIND

Die Angebote im Bereich Soziale Teilhabe Wohnen und 
Leben im Verbund, Standort Kulbeweg, richten sich an 
erwachsene Menschen mit vorübergehenden oder länger-
fristigen psychischen, körperlichen oder geistigen Beein-
trächtigungen. Dabei steht die psychische Beeinträchtigung 
im Vordergrund.

WAS
WIR TUN

Am Standort Kulbeweg sind wir täglich, rund um die Uhr 
vor Ort für Sie da. Sie erhalten eine an Ihren Wünschen 
und Bedürfnissen orientierte Unterstützung und leben in 
einem eigenen Apartment mit Küche, Duschbad und Bal-
kon. In einer Gemeinschaftsküche gibt es die Möglichkeit 
zu gemeinsamen Mahlzeiten. Unser Tagesraum, der Garten 
mit Sportgeräten und Tischtennisplatten hinter unserem 
Haus und unser Kleinbus können für vielfältige Aktivitäten 
genutzt werden. Müssen Sie regelmäßig Medikamente 
einnehmen, assistieren wir Ihnen bei der Einnahme und 
Ihrer gewünschten Einstellung durch Ihre behandelnden 
Ärzt:innen.

Im Rahmen der Wohnangebote unterstützen 
wir Sie: 
 » bei den allgemeinen Erledigungen des Alltags wie 
der Haushaltsführung und dem Umgang mit ihren 
 finanziellen Mitteln,

 » bei der Gestaltung Ihrer sozialen Beziehungen,
 » bei Ihrer persönlichen Lebensplanung,
 » bei Ihrer Freizeitgestaltung,
 » bei der Sicherstellung Ihrer medizinischen Versorgung. 

Das bedeutet konkret: Wir informieren, beraten und üben 
mit Ihnen. Wir geben praktische Anleitung und Hilfestel-
lungen, wir motivieren und begleiten. Wir können auch 
Sachen für Sie erledigen.

WER TRÄGT 
DIE KOSTEN?

Der Bereich „Soziale Teilhabe Wohnen und Leben“ der 
ginko Berlin gGmbH ist Teil der regionalen psychiatrischen 
Pflichtversorgung.

Die Kosten für unsere Assistenzleistungen zur sozialen 
Teilhabe übernehmen die zuständigen Kostenträger, in 
der Regel über den bezirklichen Teilhabefachdienst. Dafür 
müssen die sozialhilferechtlichen Voraussetzungen nach § 
99 SGB IX vorliegen. Die Leistungserbringung erfolgt nach 
§ 113 SGB IX, in Verbindung mit § 78 SGB IX. Die Finanzie-
rung über den örtlichen Sozialhilfeträger ist einkommens- 
und vermögensabhängig. Daher ist eventuell ein Eigenan-
teil zu zahlen.

Für die Vermittlung in eines unserer Wohnangebote ist ein 
Antrag auf Teilhabeleistungen (Eingliederungshilfe) beim 
Teilhabefachdienst notwendig.

Wo stellen Sie einen Antrag für das  
assistierte Wohnen?
Bitte wenden Sie sich an das 
Bezirksamt Spandau von Berlin
Amt für Soziales
Teilhabefachdienst Soziales
Galenstraße 14, 13597 Berlin
Telefon 030 90 27 90
teilhabefachdienst-soziales@ba-spandau.berlin.de

Sie benötigen Hilfe bei der Antragstellung?
Wir beraten Sie gern persönlich und unbürokratisch.

030 33 50 69 39


